

·快讯·

## 2015年家电业收入超1.4万亿元

北京商报讯(记者 陈维)2015年家电主营业务收入达到14084亿元,“十二五”家电年均增长率为9.6%;2015年家电出口额为565亿美元,“十二五”年均增长率为6.8%;2015年家电行业利税总额达到1467亿元,“十二五”年均增长率为17.6%。中国家用电器协会理事长姜风近日在由中国家用电器协会主办的“中国家电发展高峰论坛”上透露了上述数据。

但北京商报记者了解到,尽管家电增长率成绩喜人,但中国家电的日子过得有些“两极分化”。“市场极”异常热闹,营销热度全年不降,“促销大战”此起彼伏;“制造极”则相对冷静,调结构,促转型,抓升级,潜心修炼内功。这“一热一冷”的背后,则是如今中国家电制造业面临的挑战与机遇。

2016年是“十三五”的开局之年,在新一轮世界经济格局的调整中,中国制造的力量举足轻重,而中国家电业在中国制造中的地位更为特殊。由中国家用电器协会组织编制的《中国家用电器工业“十三五”发展指导意见》中明确提出了“到‘十三五’期末(即2020年)成为家电强国”的目标。姜风表示,中国家电行业未来发展既面临机遇也面临挑战,但是“到2020年,进入世界家电强国行列”的总目标是不变的。

“中国家电制造业和零售行业经过多年的高速发展,进入了新的阶段。在这个新的阶段中将发生一系列的颠覆和整合,未来能够生存下来的将是为数不多的、顺应了历史潮流的、积极求变创新的少数品牌。”京东集团副总裁、家电事业部总裁闫小兵表示。

## 移动联通去年利润同降

北京商报讯(记者 钱瑜 石飞月)中国移动和中国联通发布的2015年年报显示,两家企业去年均遭遇利润下滑。业内人士认为,通信费用的大幅下降和OTT对传统通信的冲击是造成利润下跌的主要原因。

昨日,中国移动发布了2015年年报,该公司去年营运收入为6683亿元,同比增长2.6%,净利润为1085亿元,同比下降0.6%,值得注意的是,中国移动去年数据业务规模首次超过语音业务,占通信服务收入比达到52%。

而前一天中国联通公布的财报显示,该公司2015年实现营业收入2770.49亿元,同比减少4%;净利润34.72亿元,同比减少12.8%;主营业务收入实现1426.2亿元,同比减少146.9亿元,同比下降9.3%。

业内人士表示,随着社交软件的增多和4G网络的普及,消费者对手机语音和短信的依赖度越来越低,这就在很大程度上对传统通信行业造成了冲击;此外,去年电信企业都实现了大规模的提速降费,这是导致整个通信行业利润下滑的另一个主要因素。

“对于中国联通来说,利润的下滑也是4G发展不及时导致的后果,由于错过4G的黄金发展期,中国联通去年流失了大量用户。”上述人士补充道。

数据显示,从2015年2月开始,中国联通已经连续11个月流失用户,且流失用户数规模达到约1200万户。对于2016年的规划,两家企业都表示,4G是2016年市场竞争的焦点,一方面将持续提升网络质量,另一方面会加快推动2G、3G用户向4G转移,提升客户价值。

# 宝能意料之内投赞成票成就万科重组 “宝万之争”迎多赢结果

意料之中,宝能系投下了关键的赞成票,在昨日举行的万科临时股东大会上,宝能系未选择狙击万科的决定,让经历了大半年的“宝万之争”有了较为明朗的解决方向,万科或将通过引入“白衣骑士”深圳地铁保住股权上的控制力,而宝能系也将从利好中坐享其成。

## 万科继续停牌

昨日,万科在深圳大梅沙总部举行了备受瞩目的2016年第一次临时股东大会,采取现场投票和网络投票相结合的方式表决《关于申请万科A股股票继续停牌的议案》。实际上,万科A股已经停牌数月,而此次股东大会却与此前的停牌讨论有着不一样的意义。万科副总裁谭华杰对于提请延期复牌的原因说明如下:一是避免内幕交易;二是涉及国有资产转让;三是重大资产重组需要时间。

由于在临时股东大会之前万科披露了增发新股以引入深圳地铁的战略合作,因此此次临时股东大会的结果,决定着万科的上述计划能否得到股东同意并得以实施。而在众多股东中,现任第一大

股东宝能系的态度十分关键,某种意义上,深圳地铁的进入就是万科管理层对狙击宝能系的侵入而下的一盘棋。

根据昨日股东大会的最终结果,宝能系选择赞成,万科A股股票继续停牌的临时股东议案获得87亿股投票,其中赞成84.5亿股,占比97.13%;反对2.2亿股,占比2.59%;2000多万股弃权。由此,万科将继续停牌至6月18日,在此后的3个月时间,万科将为迎来深圳地铁这个股东而继续筹谋规划。

## 宝能的赞成票

本周当万科将引入深圳地铁的计划公诸于众之时,公众的焦点落在了宝能系身上。是投下反对票,继续保持股权僵局甚至提请要约收购,还是会投下赞成票,在万科引入深圳地铁的利好之下,坐享第一大股东的分红?在业内人士看来,在两个选项摆在眼前之时,宝能系选择后者的可能性更大。

而昨日投票结果也是如此,宝能系代表最终选择赞成继续停牌,从而为万科的重组创造了足够的时间。在股东大会后,宝能系向媒体回应表示,此番决定

的考虑初衷是:“坚定看好中国经济和中国资本市场。宝能维护万科全体股东尤其是中小股东的利益。”

实际上,此前就有行业人士表示,从目前万科对应的市盈率以及停牌期间A股市场的综合跌幅看,万科复牌后下跌的幅度保持在20%左右,这将极大考验宝能系的承受能力,而宝能系又难有继续增持的实力,因此坊间甚至有“宝能系退出”的猜想。一位不具名行业人士表示,相较于宝能系支持万科重组,对其来说无疑是最好的结果。“万科宣布与深圳地铁合作的第二日,万科H股上涨12%,最后收涨10%,由此可见万科重组计划的潜在利好所在。此外,前几日万科公布了2015年分红方案,每股分红7.2元,股息支付率高达45%,这也是极力讨好各大股东的行为,因此作为现任第一大股东的宝能系投出赞成票后,无论在资本利得还是分红上,肯定都是受益的。”

## 重组待续

纠葛多时的“宝万之争”最终或将因为宝能系的妥协和深圳地铁的进入而结束拉锯战。按照万科的计划,深圳地铁将向

万科注入优质地铁上盖物业项目资产,万科将采取以向深圳地铁发行新股为主的方式引入资产,初步交易对价介于400亿-600亿元之间。按照万科停牌前的市值计算,深圳地铁的持股比例在12%-18%之间。若剧情按照双方备忘录的内容继续上演,以王石为代表的管理层将联合华润、安邦以及深圳地铁,守住股权上的绝对控制力。

不过,目前与深圳地铁之间的合作内容仅限于合作备忘录,并非完全无变数。此外,万科重组涉及向深圳地铁发行定增计划,发行新股的总体规模、每股价格等也必须得到股东大会2/3股东的同意方能顺利进行,而在这当中,目前持股24.26%的宝能系依然拥有较大的话语权,在后续重组中,宝能系态度仍然至关重要。

另值得一提的是,万科昨日发布的公告显示,除了深圳地铁之外,万科已于2015年12月25日与另一名潜在交易对手签署了一份不具有法律约束的合作意向书,除上述潜在交易对手之外,万科还在与其他潜在对手方进行谈判和协商。

北京商报记者 阿茹汗

## 为扭巨亏 东芝连续出售资产

北京商报讯(记者 钱瑜 石飞月)昨日,美的集团发布公告,宣布将收购东芝旗下的白色家电业务,同日,又有消息称,佳能已同意以6655亿日元(约合59亿美元)的总价收购东芝旗下的医疗设备部门。业内人士称,如此频繁地出售资产,说明巨额亏损下的东芝已是无计可施。

美的集团发布的公告显示,该公司已经与东芝就收购其白色家电业务事项达成谅解备忘录,将通过收购获得东芝白色家电业务控股权。此次收购的相关事项仍在进一步商议确定过程中,预

计可在本月底签署正式协议。

随后又有消息称,佳能也在昨日宣布了对东芝医疗设备部门的收购。北京商报记者就此事联系到东芝中国的相关负责人,但截至发稿,该负责人并未做出任何回复。

业内人士认为,东芝频繁出售资产,说明该公司已经难以承受利润上的亏损,而且影响到了正常的资金运转。

据了解,由于财务造假问题,东芝财报所显示的业绩情况可以说是惨不忍睹。东芝发布的最新声明显示,截至今年3月的2015财年,东芝净亏损预计将达到

7100亿日元(约合60亿美元),这一亏损将创下东芝140年来最大亏损。具体到业务层面,家电是其亏损的主要原因所在。

如果说出售白电业务情有可原,因为巨额的亏损标志着这已经是一个伤痕累累的部门,然而医疗设备部门属于东芝最优质的资产之一,这一交易难免让人觉得出乎意料,而且并不是卖出控股股权,而是出售整个部门。

“东芝已经走投无路,会计丑闻的曝光让东芝陷入危机,出售优质资产是最快的解决方式。”上述业内人士如是说。

对于佳能来说,该公司生产X光机

和视力检查设备,在智能机兴起导致相机需求下滑的情况下,该公司多年来一直试图将业务扩大到高利润率的医疗设备市场中来。

在接二连三地出售旗下资产后,东芝目前的发展重心已经转向核电或火力发电等有关的发电机业务,以及升降梯和商用空调等基础设施业务。

不过,灾祸接连不断,最近又有消息称,美国当局目前正在对东芝旗下的国核电业务Westinghouse的会计问题展开调查,使得东芝此前13亿美元的会计丑闻远不能画上句号。

长安福特 荣誉出品

北京百旺长福 010-82405353/400-668-9718  
北京博瑞裕丰 010-68636688  
北京中汽福瑞 010-68868800  
北京陆鼎 010-85577336  
北方福瑞 010-88469009  
北京庞大 010-87399393/87399948

北京长久博鑫 010-69478885  
北京亚奥福瑞 010-84907878  
北京福通高盛 010-81559955  
北京排山宏福 010-69099992  
北京长福昌平分公司 010-80101118  
北京中进万国 010-67860733/67879388-106

北京新兴福庆 010-56765099  
北京长福新港 010-84561916  
北京华中 010-61308239转801/802/803  
北京宝辰博雅 010-87883888  
北京北方长福 010-80771071

www.ford.com.cn  
800-810-8168  
400-887-7766

进无止境